

学习宪法 尊崇宪法

黄南州委理论学习中心组举办宪法知识专题辅导讲座

本报讯(通讯员 严进艳)4月18日,州委理论学习中心组召开学习(扩大)会,邀请省社科院政法研究所所长、教授张立群作宪法知识专题辅导讲座。学习会由州委副书记马明生主持,州委理论学习中心组成员,州委各部门、州直及省驻州各单位、各人民团体、群众团体副县级以上领导干部参加学习。

学习会上,张立群教授以《贯彻落实新修订的宪法精神,扎实推进法治黄南建设》为题,以深邃的国际视野、独特的战略眼光

和渊博的专业学识,结合中国特色社会主义理论、习近平新时代中国特色社会主义思想 and 市场经济理论规则,结合国际国内、青海省和黄南州运用宪法精神治理国家和指导工作的成功经验,详细解读了修改宪法的必要性重要性,深刻阐述了黄南打造“三区”建设特别是藏区社会治理示范区的目标路径,深入探讨了黄南州树立依法维稳的法治思维、形成社会治理的法治格局,运用宪法精神统领藏区社会治理工作的具

体举措。讲座生动精彩、内容翔实,大家听的认真、记的仔细,感到很解渴、真管用,使各级党员领导干部充分认清了修改宪法的重大历史意义,加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想深刻内涵的理解把握,增强了运用宪法精神推动藏区社会治理的自觉性主动性。

会议指出,学习宣传贯彻宪法意义重大、影响深远,必须抓好“关键少数”,作好示范表率,深刻学思践悟,切实领会《宪法修正

案》的精神实质,准确把握宪法修改的核心要义,牢固树立依法开展工作的意识,严格依法依规行使权力,把宪法至上理念贯穿于履职尽责全过程,贯穿于促进经济社会发展各项事业之中。会议强调,要丰富宣教形式,拓展渠道载体,传播法治精神,增强群众宪法意识,提升法治素养,凝聚社会共识,激发公民责任,形成尊崇宪法、维护宪法、运用宪法的良好氛围。



4月20日,由州总工会主办的黄南州职工“中国梦·劳动美”主题演讲比赛在州政协会议厅隆重举行,来自州直部门各行业职工代表的17名以“中国梦·劳动美”为主题,讲述立足岗位作贡献的先进事迹,讲述生活中的感人故事。
张海麟 摄

围绕乡村振兴 实施五项措施

我州创新本土人才发展体制机制

本报讯(通讯员 刘岩波)近年来,我州各类人才队伍建设取得了一定成效。截至2017年底,各类人才资源总量为1.66万人,占全州总人口27万的6.1%,极大满足了我州各项事业发展对人才的需求。

拓宽渠道,让振兴乡村人才“进得来”。制定干部培养计划,研究建立事业单位优秀人才特别是专业人才进入公务员队伍机制,对专业技术性强、党政部门工作急需的特殊人才,运用“聘任制”“合同制”“雇员制”等形式吸纳人才,对自愿到西部边远贫困地区乡镇工作的优秀高层次大学生,采取特殊人才引进的方式,从政治、经济上给予相应的优惠政策。对基层公务员在乡镇工作不满5年的不予交流调动,以巩固乡镇干部的储备。

多措并举,让振兴乡村干部“留得住”。按照现行县科级非领导职务设置的比例,在县乡设置县、科级非领导职务,实行地区内县、科级非领导职务统一调配使用。着眼于在基层锻炼培养干部,树立重视基层的用人导向,提高乡镇干部的职务级别和工资福利待遇等。

加强规划,让振兴乡村队伍“配得齐”。在青南基层一线招录公务员时应出台相应的政策,适当向非主体民族倾斜,保持基层一线非主体年轻干部的稳定补给,及时解决他们的政治和生活待遇,改善基层办公和生活环境,避免造成“年年招人年年招,年年

招人年年缺”的尴尬局面。在班子配备中,优先选拔非主体民族干部,采取“先进后出”的办法充实非主体民族干部,待班子成员任职年龄到限或换届时再恢复到领导班子原职数。

创新思路,让振兴乡村技术“传得下”。加强农村专业人才队伍建设,建立县域专业人才统筹使用制度,提高农村专业人才服务保障能力。实施“一村一品”工程,以唐卡、堆秀、泥塑、特色民族用品生产经营为重点,探索州县乡村四级梯层式培训模式,培养一批技能过硬、懂经营管理、辐射能力强的能工巧匠,力争每年培养乡土人才1000名左右。

完善体制,让振兴乡村人才“有保障”。黄南人才主要依赖于工资性收入,应根据人才的从业领域、工作岗位和职业等级,制定一套相对科学、合理、适应市场经济发展规律和黄南州情的相对统一的人才薪酬标准和奖励制度,不断完善促进艰苦边远地区和基层人才发展的政策措施,打牢艰苦边远地区和基层稳定发展的人才基础。对援青专业技术人才做到政治上充分信任,工作上大力支持,生活上倍加关心,及时解决和消除后顾之忧,为援青人才施展才华、发挥作用创造更好的环境和条件。通过项目帮扶、智力帮扶、社会帮扶等创新举措,满腔热情地开展帮扶工作,以出色的工作表现、良好的为民形象,走出一条符合黄南经济社会发展实际需求的新路子。

尖扎县部署精神文明建设工作

本报讯 4月11日,尖扎县召开全县精神文明建设动员大会暨表彰新闻宣传报道先进集体和优秀通讯员会议。深入学习贯彻党的十九大精神,传达学习省州文明办主任会议精神,认真落实省州县委关于加强社会主义精神文明建设的决策部署。

会议指出,近年来,尖扎县精神文明建设工作在县委的坚强领导和州文明委的有力指导下,以培育和践行社会主义核心价值观为根本,以创建“五星级文明户”为抓手,持续深化群众精神文明创建活动,着力加强思想道德建设,切实提高全县公民素质和社会文明程度,做了大量富有成效的工作,为建设富强民主文明和谐美丽新尖扎提供了强大的精神动力和智力支持。

会议强调,全县精神文明和新闻宣传报道工作要吹响新时代号角,紧跟新时代步伐,把好方向,广泛宣

传,管好头脑,准确把握新形势、新机遇、新任务,突出党委领导,培育精神文明新气象新风尚,发挥典型引领作用,围绕主题突出重点,借力造势加大融合,突出亮点做大外宣,加强宣传队伍建设,在新的历史起点上努力开创精神文明建设工作新局面。

会议要求,全县各级党组织要压紧压实意识形态工作主体责任,牢牢掌握意识形态领导权、主动权,坚持党管宣传、党管意识形态的原则,把好政治方向、舆论导向和价值取向。加强精神文明建设和新闻宣传报道工作的领导,深化群众性精神文明创建活动,加大新闻宣传报道的广度和深度,推动学习宣传贯彻往实里走、往深里走、往新里走,不断提升群众素质和新闻宣传报道水平迈向新台阶。

我州组织观影《厉害了,我的国》

本报讯(通讯员 严进艳)4月13日,我州州直各单位代表800余人集中观看《厉害了,我的国》大型纪录片。

影片从圆梦工程、科技创新、绿色中国等多角度展现了我国的大国风采,记录了中国桥、中国路、中国车、中国港、中国网等超级工程的震撼影像,大家全神贯注观看,自豪感油然而生。影片生动讲述平凡百姓的生活变迁,集中呈现生产生活在一线人民群众的鲜活故事,真实记录我国在脱贫攻坚、生态文明建设、医疗保障、国家安全体制等各方面取得的卓越成就,令

在场的观影人员十分激动、连连赞叹。

通过观看影片,大家深受鼓舞,无不由衷感叹:《厉害了,我的国》书写和记录中国人民的伟大实践,反映时代进步要求,鼓舞全国各族人民朝气蓬勃迈向未来,使我们深刻感受到了祖国强盛、民族富强带给自己的安全感、幸福感、荣誉感,也对未来的美好生活充满了期待和信心。大家纷纷表示:要提振信心、埋头苦干、开拓进取,发挥聪明才智,干好本职工作,奋斗幸福生活,撸起袖子加油干,用实际行动助力伟大中国梦的实现。

积极落实“放管服” 提升工作履职力

本报讯 3月14日至20日,江苏国泰软件工程师分批次走进州本级及四县行政服务中心,对工作人员进行了行政审批政务系统培训,着力提升工作人员业务素质。

工程师从政务审批系统简介、事项录入、全流程在线办理、中心管理权限四个方面进行了讲解,并通过讲练结合的方式,向大家演示了行政审批事项和公共服务事项录入方法技巧。

培训成效明显,操作性强,要求各入驻单位和窗口工作人员按照审批梳理出的行政审批事项,完善事项审批依据、审批流程图以及审批所需材料,提高了窗口工作人员对审批事项系统熟练运用能力;为全面了解、准确把握全省政务系统操作流程和规范,为做好全流程审批“一张网”工作和“线上线下”政务审批系统工作夯实了坚实基础。